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II Международная дистанционная олимпиада по химии «Строение вещества» 
Для учеников 10-11 классов.  

Срок отправки работ: до 15 января 2017 года. 
 

Задание № 1.  Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p63d9 соответствует иону: 
а. Cu2+; 
б. Zn2+; 

в. Cu+; 
г. Al3+. 

Задание № 2.  Атому никеля в основном состоянии соответствует электронная конфигурация 
частицы: 

а. Cu 2+; 
б. As+5; 

в. Br-; 
г. Fe+2. 

Задание № 3.  Элементу, электронная формула которого 1s22s22p63s23p63d104s24p64d55s1, 
соответствует высший оксид, общая формула которого: 

а. R2O5; 
б. R2O3; 

в. RO3; 
г. RO2. 

Задание № 4.  Число одинарных связей одинаково в молекулах набора: 
а. H2SO4, CH3COOH; 
б. P2O5, CH3COH; 

в. HNO3, C2H2; 
г. SO2, CCl2O. 

Задание № 5.  Высшая степень окисления серы в наборе соединений: 
SO3

2- →HSO3
-→SF4→SO2: 

а. увеличивается; 
б. уменьшается; 
в. не изменяется; 
г. сначала увеличивается, а потом уменьшается. 

Задание № 6.  Укажите степень окисления марганца в веществах и частицах: 
а. Mn(SO4)2; 
б. BaMnO4; 

в. MnO4
-;   

г. MnO(OH).  
Задание № 7.  Установите соответствие между реагентами и атомом элемента, понижающим свою 

степень окисления в окислительно-восстановительной реакции: 

А) оксид железа(II) и азотная кислота (разб.); 
Б) нитрит калия и иодид калия в кислой среде; 
В) хлорид железа(III) и сероводород; 
Г) медь и серная кислота (конц.). 

1) железо; 
2) азот; 
3) углерод; 
4) сера; 
5) водород; 
6) медь. 

Задание № 8.  Соединениями только с ковалентными химическими связями являются: 
а. серная кислота и кислород; 
б. соляная кислота и хлорид бария; 

в. вода и гидроксид калия; 
г. хлор и перхлорат аммония. 

Задание № 9.  Число изомеров алкена С4Н8 равно: 
а. 2; 
б. 3; 

в. 4; 
г. 5. 

Задание № 10.  Определите степень окисления иона-комплексообразователя: 
а. K3[Fe(CN)6]; 
б. K2[Zn(OH)4]; 

в. [Ag(NH3)2]OH; 
г. [Cr(H2O)6]Cl3. 



Задание № 11.  Установите соответствие между схемой реакции и пропущенной формулой 
продукта окислительно-восстановительной реакции. 

а) Ag + H2SO4(конц)→ Ag2SO4 + …+H2O 
б) Н2S + H2SO4(конц)→…+…+ H2O 
в) Zn + H2SO4(конц)→ ZnSO4 +…+ H2O 
г) C + H2SO4(конц)→ CO2 +…+ H2O 

1) Н2S 
2) SO3 

3) SO2 

4) S 
5) S, SO2 

6) S, SO3 
Задание № 12.  В каком случае типы связей расположены в порядке убывания их устойчивости?  

а. Ван-дер-ваальсова, металлическая, ковалентная полярная; 
б. Донорно-акцепторная, ионная, ковалентная неполярная; 
в. Донорно-акцепторная, водородная, ван-дер-ваальсова; 
г. Водородная, ковалентная неполярная, ионная. 

Задание № 13.  Некое кристаллическое вещество имеет низкую температуру плавления, 
склонность к сублимации, оно хрупкое и не проводит электрический ток. Какой тип 
кристаллической решетки у этого вещества? 

а. Ионная; 
б. Атомная; 

в. Металлическая; 
г. Молекулярная. 

Задание № 14.  В какой группе вещества расположены в порядке увеличения полярности связи? 
а. AlBr3, H2S, Cl2; 
б. H2O, PCl3, SiF4; 

в. H2Se, PCl3, Cl2; 
г. AsH3, H2Se, SiF4. 

Задание № 15.  Каков вид гибридизации атомных орбиталей и форма молекул у веществ: 
а. XeF4; 
б. XeF6; 

в. XeOF2; 
г. XeOF4. 

Задание № 16.  Почему HF – газ, а Н2О – жидкость при стандартных условиях, хотя водородная 
связь Н…F прочнее, чем Н…О? 

 
Задание № 17.  Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции: 

H2S + KMnO4 + H2SO4 → S +…+…+… 
Определите окислитель и восстановитель. 
Задание № 18.  Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие 

превращения.  
K2Cr2O7→Cr2(SO4)3→ Cr (OH)3→K3[Cr(OH)6]→CrCl3 

Задание № 19.  Определите количественный состав смеси Cu и С, если при действии избытка 
концентрированной серной кислоты на эту смесь выделяется 71,68 л газа, после пропускания 
которого через бромную воду остается непоглощенным 22,4 л газа. Напишите уравнения всех 
протекающих реакций. 

Задание № 20.  Медный стержень массой 70,4 г выдержали в растворе нитрата серебра, после этого 
его масса стала равна 85,6 г. Затем стержень растворили в 400 мл 64%-ного раствора азотной 
кислоты (ρ = 1,4 г/мл). Рассчитайте, как изменится массовая доля азотной кислоты в растворе, 
если она восстанавливается до оксида азота (IV). 
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Желаем успеха! 
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